

Informaciones de anoche

POR EL BIEN DE LA CIUDAD

Hay que acabar con el parlamentarismo

Uno de los vicios más estensibles de nuestro Ayuntamiento, en su labor pública, es un desenfrenado parlamentarismo tan rampante como insoportuno. Yo he asistido a pocas sesiones municipales y probablemente no asistiré a más...

Traslado de obras de Arte

Hece unos días se dio en nuestra ciudad un triste suceso de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, que a Córdoba trata, según parece, la misión oficial de trasladar el traslado de las grandes pinturas en lienzo que actualmente están en custodia en los paramentos interiores de nuestra Mezquita-Catedral.

Cuando La Carrija quedó vacía y su fábrica amenazó ruina, los cuadros fueron recogidos por el Estado, que los depositó, según noticias, en las galerías del ministerio de Fomento, pasado desde allí, por gestión del conde don Rafael Comed, y también en calidad de depósito, a nuestra Mezquita.

Ahora que La Carrija del Pualar tiene restaurado convenientemente su Claustro grande, surge la ocasión de devolverle sus cuadros, para que de nuevo puedan ser contemplados en el lugar para donde los concibió la mente de Vicente Carducho, y el Estado, en virtud de su perfectísimo derecho, se dispone a levantar el depósito de cuadros que tanta hace años hecho en nuestro primer monumento.

Si bien se mira, la Mezquita-Catedral tiene mérito e importancia asílla y no necesita de adornos, en ella exóticos, para acrecentar su valor arqueológico-artístico; así es, que aunque el Estado no tuviese en este traslado que proyecta, derecho indiscutible y razón sobrada—que desde luego la tiene—no habría lugar a la protesta.

Además, es de aplaudir en todo caso la tendencia a que las cosas ocupen el lugar para donde fueron hechas, y solo en ocasiones en que esto sea materialmente imposible, se piensa en situarlas en los panteones del arte, que son los Museos, y en este caso, nuestro templo catedral.

Los cuadros de Carducho volverán a cobrar vida en las claustros del Pualar y su salida de Córdoba no puede constituir en buena forma los contados cordobeses que venían las cosas de arte, ya que tampoco se granjaria saber que ir al Museo del Prado para contemplar el retablo de Valdés de nuestro Carmelo Calzad, ni al Arqueológico Nacional para ver tres de las cristales de una vitrina nuestra Custodia de Arle, o los siempre admirables del arte de nuestra Madre Azahara.

La determinación del Estado no es ninguna de ellas, aunque nos prive de poseer siquiera en depósito, parte de las mejores producciones de Carducho. Contentémonos con otras que nos quedan y que son de nuestra pertenencia, como el San Esteban de la capilla del mismo nombre del muro septentrional de la Mezquita.

Por ahora, basta que sepa la gente, que se estén nuestros convalescentes, los que respiran este particularísimo ambiente actual, de ruidos, de sospechas, de suspensas y de desconcertos, que las cuadros salieron de Córdoba, y tras a ocupar un puesto en la Carrija del Pualar, porque quien sobre ellos tiene dominio es la disposición por decisión del Estado, que un día constituyó en nuestra Catedral; pero que el traslado es según la voluntad del ilustrado Real y a la de los encargados por las Reales Academias de Madrid, de velar por estos cosas que tocan a la gloria del arte y de la historia.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores a presenciar nuestras grandes fiestas.

Gobierno civil

Nombramientos Esta mañana a las diez, se ha reunido la comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad, con motivo de la creación del juzgado de instrucción del distrito de la izquierda de esta capital, haciendo los siguientes nombramientos con carácter de interinos.

Inspector de Sanidad de dicho distrito, doctor don Juan Romaguera Mote; subdelegado de Farmacia, doctor don Enrique Villegas Montasinos, y subdelegado de Veterinaria, don José Garrido Zamora.

También ha sido nombrado subdelegado de Farmacia interino del partido de Montoro, don Bartolomé Vacas Frasco.

Licencias de armar Les han sido concedidas licencias de uso de armas y para cazar a las personas siguientes:

Dan Francisco Gutiérrez Martínez, don Rafael Lara Esjaco, don Gerónimo Corraliza Padraza, don Juan Pérez Torres, don Francisco Cáceres Campos, don Rafael Domínguez Gómez, don Rafael Rojas Serrano, don José Osoro Bermúdez, don Francisco Villalba Hinojosa, don José Corraliza Padraza, don Emilio Ruado Jiménez, don Emilio Costi Ramírez, don Enrique Alvarez Carmona, don Rafael Carrique Burgos, don Sebastián Molino Sánchez y don Alfonso Espajo Medina, de Córdoba; don Manuel Ranehi Franco, de Añora; don Antonio Ribas Gallardo, de Puente-Ganil, y don Francisco Pérez Peña, de Baena.

Reglamento Se ha presentado para su inscripción en el registro de Asociaciones de este gobierno, el reglamento por que ha de regirse la nueva Sociedad «Amigos de la Escuela», de Espiel.

Crisis obrera El alcalde de Villanueva de Córdoba comunica al gobernador que a consecuencia de la mala cosecha de bellota en aquel término y por otras causas, se hallan en paro forzoso un centenar de obreros de dicho pueblo.

También interesa del gobernador, que gestione el ministro de Fomento la promoción de Obras públicas como medio de conjurar dicha crisis.

El gobernador y los periodistas Al recibir el gobernador a los periodistas, manifestoles que esta tarde marcharía en automóvil a visitar las obras del salto del Carpio de la Compañía Mangorri, en unión del gerente de dicha empresa don Juan B. Tobo.

También dijo el señor Grande, que a requerimiento que hizo a la Sociedad de Gas y Electricidad, ésta ha accedido a suministrar gratuitamente el fluido necesario para los festivales de cine que se celebran semanalmente en el cine del señor Ramírez y en el Hapicalo y a los que asisten los niños de las escuelas.

Luego facilitó el gobernador copias de los telegramas siguientes: «Director general Primeras Esasñanza a gobernador civil. Como digno presidente honorario de la comisión provincial de Monumentos a las artes tan señalados servicios ha prestado impidiendo con su enérgica resolución la venta de objetos arqueológicos de la casa número 2 de la Plaza de las Bulas, me es grato participar que resolviéndose favorablemente la solicitud elevada por dicha Junta a la dirección general de Bellas Artes, queda acordada el ejercicio por el Estado de sus derechos de preferencia para la adquisición de tales objetos con destino a ese Museo arqueológico nacional. Le saludo cariñosamente y me reitero a sus órdenes.»

«Revisando el anhelo de esta ciudad que en pro de la seguridad aspira a que se adopten medidas de seguridad para el tránsito de carruajes y patinetas en el puente del trece primero de la carretera de Córdoba a Palma del Rio, me es grato participar que habiendo gestionado así corra del director general de Obras públicas, se ha servido ésta adoptar medidas urgentes en aquel sentido, ordenando además formación del proyecto de variante y complemento de la citada vía de comunicación. Complázame mucho participárselo y le saludo cariñosamente.»

A unos telegramas ha contestado el gobernador con el siguiente: «Agradezco mucho sus telegramas con las buenas noticias adquisición joyas arqueológicas y reforma panteón carretera Palma, felicitándole por éxito sus gestiones, que mevemente acreditan su extraordinario interés por cuanto puede aminorar a Córdoba.»

Sección de primera enseñanza Instancia Ha elevado instancia solicitando se le nombre para una interinidad en esta provincia, la maestra opositora aprobada, doña María de las Virtudes Esena Rodríguez.

En favor de un maestro El inspector de primera enseñanza don Alfredo El Muñoz, secundado por los maestros de Pozoblanco y Añora, ha abierto una suscripción en favor del maestro que fué de este último pueblo don Juan Rodríguez Madueño, quien después de treinta y ocho años de servicios ha sido sustituido por imposibilidad física por hallarse paralizado.

Las costas puedan remitirse al maestro de Pozoblanco don José Muñoz Romero, las que también pueden abonarse mediante orden por la Hacienda.

Expeditivo La Junta local de primera enseñanza de Priego ha instruido expediente para la creación de una escuela mixta en la aldea de Las Lagunillas de aquel término.

Junta de Casas Baratas

Ayar y en el local de costumbre de este Ayuntamiento, se reunió la expresada Junta en sesión ordinaria, tomándose los acuerdos siguientes:

1.º Instancia de la sociedad «La Solariega de Córdoba», en solicitud de que por el Instituto de Reformas Sociales se proceda a la revisión de los estatutos de dicha Sociedad, con arreglo al artículo 58 del reglamento de Casas Baratas, para acomodarlo a las nuevas disposiciones del mismo.

La Junta acordó confirmar el informe anteriormente emitido respecto de los índices de asustatos, y que se comunicara así al Instituto, donde obra un ejemplar de los mismos, para que en su vista procediera a su revisión.

2.º Oficina de la misma sociedad «La Solariega de Córdoba», participando la terminación de las obras de las viviendas de San Coyetano y Madre de Dios, acompañando instancia dirigida al ministro del Trabajo, con los oportunos certificados y comprobantes, en solicitud de la subvención señalada en el artículo 33 de la ley y artículos 265 y 267 del reglamento.

La Junta acordó llevar a efecto el próximo sábado 2 de diciembre, a las cuatro de la tarde, la oportuna visita de inspección, para comprobar que las edificaciones están terminadas y conformes con los proyectos presentados.

También se acordó hacer constar que según lo que ya tiene informado esta Junta, el problema del abastecimiento de las clases mancomunadas en Córdoba es de excepcional urgencia su resolución, y que las casas de la Solariega vienen a solucionar, aunque solo sea en una pequeña parte, este problema.

En el mismo sentido y para acreditar dicho extremo, se acordó dirigir oficio al Ayuntamiento de Córdoba y a la Cámara de Comercio de esta ciudad, solicitando igualmente sus informes, para acompañarlos al de esta Junta, interesado de dichas entidades la urgencia en el despacho de la mencionada información.

Finalmente se acordó con respecto a este mismo asunto, hacer constar que se tiene solicitud del ministerio del Trabajo la calificación condicional de casas baratas para las construidas en dichas barriadas, desde el 5 de agosto último, con informe favorable de esta Junta, según acuerdo de la misma de 28 de julio anterior, habiéndose verificado la necesaria inspección a los terrenos y a las obras al ser empezadas, según acuerdo también de esta mencionada Junta, de 13 de agosto referido, lo que se hace constar en el libro de actas correspondiente, certificando del resultado de la visita a las casas ya construidas, según acuerdo de la sesión que se celebraba.

3.º Oficina del Instituto de Reformas Sociales devolviéndome unos Estatutos para la asociación de algunos artículos de los mismos.

La Junta acordó dar traslado de dicho oficio a la sociedad de referencia a los efectos interesados.

5.º Por el vocal señor Tienda se hizo constar que en el Ayuntamiento se había constituido la comisión especial de casas baratas, con arreglo a lo solicitado por dicho oficio, el cual, en la Junta, habiendo sido designados para formar la misma los señores Villalba Hinojosa, Rodríguez Vergara, Blanco Canaleja, Moraga Sarrano y el señor Tienda, el arquitecto señor Hernández y el médico señor González Soriano.

La Junta acordó constar en acta su competencia por este motivo, y que por el señor secretario se visitara a los señores de dicha comisión, poniéndose al habla con los mismos, para cuanto éstos estuvieran convenientemente de su asesoramiento.

6.º Se acordó asimismo reiterar del alcalde de Córdoba la pretensión que se le tiene formulada por esta Junta, para que por el Cuerpo médico municipal, se pueda llevar a efecto la revisión de las casas de esta ciudad, con respecto a su clasificación y estado de salubridad e insalubridad, según la modelación consignada en los cuadros de notas que se le tienen enviadas al efecto, y que ya el mencionado Cuerpo médico municipal hubo de realizar cuando la publicación de la anterior ley de casas baratas de 1914.

7.º Finalmente se acordó formular oficio oportuno presupuesto de gastos de la Junta para el próximo año de 1923-24, conforme al artículo 345 del Reglamento de casas baratas, que quedó fijado en las cantidades necesarias al efecto.

MILITARES

En comisión Marchó a Espejo en comisión del servicio, el capitán del depósito de Sementales don Joaquín Cejaño.

Llegada Llegó de Madrid el comandante don Manuel Villamil.

Tribunales

Juicio oral En la sección primera de esta Audiencia se celebrará el juicio oral y público, de la causa instruída en el juzgado de Sevilla, por el delito de estupro, contra Josefa Fernández Jiménez.

De la defensa está encargado el letrado señor Rico.

En la misma sección se celebrará el juicio de la causa seguida en el juzgado de esta capital, por hurto, contra Roque Medina Martínez.

La defensa está encomendada al letrado señor Velasco.

Sanidad Por la Sala primera se ha dictado sentencia condenando a los procesados por el delito de hurto, en causa instruída en el juzgado de Badajoz, Pascualita Zeira e Isabel Heredia, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y ha sido abarcado el procesamiento por el mismo delito Manuel Cobas.

En la Casa de todos

Comisión de Hacienda

Continúa reuniéndose en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del teniente de alcalde don Armando La Calle, la comisión de Hacienda, estudiando las partidas de ingresos y gastos para la formación del presupuesto municipal que en breve será llevado a la aprobación del Ayuntamiento.

Reconducción y pagos del Municipio

El día 30 del pasado se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.219,02 pesetas; por el arbitrio sobre cerros, 2.395,45; por varios arbitrios municipales, 578,55; por inquilinato, 31,32; por cuotas personales, 1.127,77; por carruajes de lujo, 347,28; por reparto vecinal, 354,73; por habidas, 433,10.

Total, 6.487,19.

En el día de hoy se han abonado por la Caja municipal las cantidades siguientes: Dietas a los vocales de la Junta local de Reformas sociales, en Noviembre, 200 pesetas; jornales de los sirvientes de las Casas Consistoriales, 300; habidas de los relevos municipales, 123,32; jornales de la guardia municipal, en el mes Noviembre, 12.251,22; material Jefatura guardia municipal, 41,03; Inspector encargado de la limpieza, 1,32; jornales barrenderos, en Noviembre, 1,32; idem peones camineros, jardineros y mangueros, en idem, 3.144,79; idem personal de cementerios públicos, en idem, 2.043,32; habidas personal de obras por administración, 2.448,22; idem idem de oficina técnica de ensuelos, 876; jornales personal cebranza arbitros de carnes y vinos, en Noviembre, 6.952.

Total, 23.859,73 pesetas.

Aprobado por la corporación municipal en sesión pública de 27 del actual un proyecto de suplemento de créditos en varios cobonche de gastos del presupuesto ordinario que rige en el actual ejercicio económico de 1922-23, utilizando los aumentos de ingresos actualmente obtenidos y los que son susceptibles de obtener durante esta misma anualidad, queda expuesto al público dicho proyecto en la secretaría de esta corporación, por término de quince días, para que durante este plazo pueda ser examinada por cuantos personas lo interesen, antes de someterlo a la deliberación y acuerdo definitivo de la Junta administrativa.

Lo que se publica en cumplimiento de cuanto determina el artículo 145 de la ley orgánica vigente.

Varios telegramas

El alcalde ha recibido varios telegramas del director general de primera enseñanza, don Manuel Enríquez, manifestándole que la dirección de Obras públicas ha ordenado la formación del proyecto de variante del puente de la Electro-Mezquía, reorganizando el deseo manifestado por el público en evitación de posibles desagracias.

También manifestó al señor Enríquez que se ha acordado el envío de cien nuevos bancos con destino a las escuelas. Y que el Estado ha acordado retirar al Museo Arqueológico los objetos artísticos que existen en la casa número 2 de la Plaza de las Bulas, según solicitó la comisión de Monumentos.

En otro despacho anuncia que por la intervención general de Hacienda ha sido

Un obrero lesionado

Accidente del trabajo Esta tarde a las cuatro y media próximamente y en ocasión de hallarse trabajando en uno de los máquinas el obrero de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmalados Enrique Díaz Barbad, de 19 años, tuvo la desgracia de que la alicanzara el volante de la máquina, resultando herido en una mano.

Acompañado de varios compañeros de dicha fábrica, marchó a la casa de socorro, donde el facultativo de guardia, don Fernando María, auxiliado por el practicante señor Ortega, prestaron asistencia al herido, apreciándose una herida delicada en el dedo anular de la mano derecha, que fué calificada de menos grave, salvo complicaciones.

El herido obrero pasó después a su domicilio, calleja del arcón 19.

Sucesos y denuncias

Por amenazas Por los agentes del cuerpo de vigilancia ha sido detenida y puesta a disposición del juzgado de instrucción de esta capital, José Cuevas Pérez, autor de amenazas de muerte a José Rodríguez Reyes, hecho acaecido anteayer en la huerta de Prias.

Un rasgo de honor Por la niña de diez años Ana Prieto, que presta sus servicios como doméstica en la posada de San Antonio, encontró esta mañana en el mercado público un billete de Banco de 50 pesetas, haciendo entrega del mismo en la Comisaría de Vigilancia, donde se halla a disposición de quien justificase haberlo extraviado.

Por malos tratos A requerimiento del cartero Enrique Gutiérrez Mestiza, ha sido detenido Manuel Pérez Pérez por maltrato brutalmente a su esposa.

Pérez al comparecer en la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido, insistió también al agente de guardia señor Moreno.

Por ambas causas se ha formulado el correspondiente denuncia al juzgado.

A los cinco y media de la tarde y en ocasión de transferir por la calle de Alfonso XIII, el niño de cinco años Mariana Muñoz Garrido, fué arrojado por una bicicleta que montaba el joven Luis Villalba.

Este niño quedó detenido en la Comisaría de vigilancia, y el niño Mariano fué asistido en la Casa de socorro, de dos heridas contusas en ambos parietales.

aprobado el expediente de construcción de la Escuela de Veterinaria y pasar a informe del Consejo de Estado como requisito previo para anunciar la subasta.

Orden del día para la sesión del jueves.

Acta anterior. Expediente relativo a la exacción en el presente ejercicio económico del arbitrio sobre licencias que se aplican para circulación de carros, carretas y auto camiones.

Diligencia de la subasta celebrada para contratar las obras de construcción de un muro de contención de tierras en la parte oriental de la explanada de Triunfo, en la Puerta del Puente.

Diligencia del consumo celebrado para la enajenación de los pastos de la Hacienda del Rey.

Oficio del director gerente de la Sociedad Anónima de Autobús de Córdoba presentando el Reglamento de policía para el expresado servicio, con informe favorable de la Comisión de Fomento.

Instancia de don Angel Méndez Hidalgo solicitando construir una casa de nueva planta en el solar de la número 16, calle Concepción.

Instancia de don Antonio Arjona Lique pidiendo licencia para convertir en vivienda la puerta acorralada que existe en la fachada lateral de la casa número 2 calle Isabel II que rodea a la de la Palma.

Instancia de don Enrique Romero impidiendo licencia para incorporar los desagües de su casa número 6 de la calle de la Paja, a la cloaca general de dicha vía.

Instancia de don Encarnación Barro nueva Fernández, viuda de Torres, interesando autorización para efectuar obras de reforma en el muro posterior de la casa número 2 de la calle Peral, que rodea a la Rinconada de San Antonio.

Oficio del profesor de la escuela de Santa María de Trassierra, interesando que se le conceda la subvención acostumbrada para las clases de adultos que viene celebrando.

Otro oficio de don Luis Domínguez de la Cruz, profesor de la escuela número 3, pidiendo indemnización por cese de habilitación.

Distribución de fondos que forma la liquidación para satisfacer las obligaciones de presupuesto en el corriente año.

Das cuentas de don Ricardo Infante por las raciones facilitadas a los presos de la cárcel y del correccional y sujeción a octubre.

Cuenta de don Miguel López Mars, por las medicinas facilitadas a los presos en el mes de octubre.

Cuenta del director de la Casa de Socorro por los gastos originados en aquel establecimiento en Septiembre.

Cuenta del señor director técnico del dispensario Gota de Luche por el estudio de las bases para aquel establecimiento.

Cuenta del señor arquitecto por adjudicación de obra para desinfección de los baños públicos en Julio y Agosto.

Cuenta de don Enrique Aparicio por los gastos de cebado y paja y otros menores para las caballerías del servicio de la tropa.

Trece cuentas de la comisión de Gobernación, cuatro de la de Beneficencia, tres de la de Fomento, una de la de Abastos y otra del señor arquitecto Hilari por la indemnización a un obrero lesionado en los trabajos de la Torre Malmuerta, informados favorablemente.

El incendio de esta noche

A las siete y media de esta noche, y momentos antes de entrar en la madrugada, se ha declarado un incendio en los talleres de arriase de las botegas que don Rafael Cruz Cande tiene en la Avenida de Curvantes.

La dependencia expresada se halla próxima a la puerta falsa, que correponde a la calle Fray Luis de Granada, coincidiendo en las prolongaciones del Gran Cayitán.

Al lugar del siniestro concurieron varios obreros de la fábrica de cerveza del marquesado de la Mota de Trejo, y con solventes de agua lograron que el fuego no se propagase a otras dependencias.

También procedieron dichos obreros a destajar la techumbre. Al lugar del siniestro acudieron numerosos vecinos, al tener noticia del accidente. Cerróse el tráfico en la calle de San Fernando, y se procedió a evacuar a los heridos. Por fortuna, el siniestro pudo ser sofocado prontamente merced a las esfuerzos realizados por los obreros.

LOCALES

Han regresado a la monjería que durante varios días ha tenido lugar en la calle «Vaduz», del término de Estación, los señores don Eduardo y don Francisco Sotomayor, don Luis Ruiz de Castejón, don Bartolomé Valenzuela y don Rafael González Madrid.

Marchó a Sevilla el distinguido joven don Emilio Torres Pérez, hijo del excmo. don de toros Emilio Torres (Bambata).

Aneche, en la Iglesia parroquial de Segorrio, fué administrado el Sacramento del bautismo a la niña que recién nació el día 5 de la distinguida señora doña Teresa Barbad, esposa de nuestro querido amigo el procurador de este Colegio don Luis Usano de Teas. Se le bautizó con el nombre de Trinidad, y fué padrino por parte de la familia de don Rafael Menéndez Lara y su esposa doña Trinidad Barbad Guzmán. Terminada la ceremonia, los invitados fueron espontáneamente obsequiados en el domicilio de los padres de la bautizada.

Se celebrará en la parroquia de San Víctor y Santo Domingo de Silos, el día 3 de Diciembre a las ocho de la tarde, la reunión general a cargo de la obra de la Entrenidad del Sagrado Corazón de Jesús en España.

# Informacion telefónica

## El Príncipe Andrés condenado a muerte

**El Tribunal revolucionario de Grecia condena al príncipe Andrés a muerte, por la derrota del Ejército en Asia Menor.—Inglaterra y el Vaticano, piden el indulto.—Los conservadores españoles excitaban al Gobierno a que solicite el indulto.—Comentarios al discurso de Maura en el Congreso.—General expostación por lo que digan Melquiades Alvarez, el conde de Romanones y Cambó.—Sánchez Guerra hace suya la teoría de Maura.—La manifestación por responsabilidades se celebrará el domingo 10 de diciembre.—Las sesiones de Senado y Congreso.—Otras noticias importantes de provincias.**

(De la "Agencia Febus.")

### De Madrid

Madrid 1, 15 a 19.

#### El Rey a Carabanchel

Esta mañana, a primera hora, marchó el Rey a Carabanchel a presentar los ejércitos de los dos cuerpos de artillería de la guarnición.

El Rey iba acompañado por el general Milans del Bosch y sus ayudantes coronel Oruejón y marqués del Zorro.

#### La Reina en los hospitales

La Reina Victoria salió bien temprano a visitar a los heridos y enfermos de la campaña del hospital de San José y Santa Adula.

#### El ministro de la Gobernación sigue mal

El ministro de la Gobernación, señor Piñero, sigue sin salir de su despacho, debido a la enfermedad que desde hace días le aqueja.

En el ministerio se nos dijo que se creía de toda clase de noticias que concurrían a la prensa.

#### Cumplimientos

En el ministerio de Estado estuvieron esta mañana el embajador de Austria y el conde de Romanones cumplimentando al ministro don Fernández Prida, por marchar al primero a Francia, de donde también es el regreso.

#### Regreso del Rey

A las diez en punto regresó el Rey a Carabanchel, de presidenciar los ejercicios de tiro, viniendo muy satisfecho del acto.

#### Sánchez-Guerra en Palacio

A las diez y diez llegaba a Palacio el presidente del Consejo señor Sánchez-Guerra, el cual entró sobremansa a las pasadizas.

Permaneció en el Regio Alcázar hasta la una de la tarde, diciendo únicamente a los señores que había venido a despedir con el Rey por no haber podido hacer esta mañana a causa de haber marchado el Sabado a Carabanchel.

Paso a la firma del Rey—dijo—des de hoy de Hacienda y uno de la Presidencia, pero de escasa importancia.

Se le interrogó acerca de los asuntos políticos pendientes y el señor Sánchez-Guerra se mostró reservadísimo sobre el particular.

Desde Palacio el señor Sánchez-Guerra pasó al ministerio de Estado.

Fernández Prida y Sánchez-Guerra

Hoy han comenzado una extensa conferencia en el ministerio de Estado los señores Sánchez-Guerra y Fernández Prida, acordando el asunto que tiene el tema de la entrevista.

Consejo de ministros para mañana

En la presidencia del Consejo se manifestó por el subsecretario señor Riffill que la sesión que podía haberse celebrado el día de mañana, a las cinco de la tarde, no se celebrará en Consejo de ministros en la Presidencia.

La colonia gallega de La Habana protesta de los atropellos

La colonia gallega de la Habana ha enviado al Gobierno un telegrama de protesta por los sucesos ocurridos en Ponce de León y por la mala conducta de Gallegos y Salazar, quienes no se han interesado por la honra de la colonia gallega, apelando a la prisa y a la fuerza para que no pase sin protesta de los bochornosos sucesos.

La Bomba que Maura llevaba consigo al ir a la acera de enfrente

Habiendo el presidente del Consejo señor Sánchez-Guerra, de lo ocurrido anoche en el Congreso con la discusión del expediente Piñero, ha dicho que fue en la Bomba que el Gobierno, ya que la bomba que Maura llevaba de efectos personales, hizo explosión en la acera de enfrente, y así pudimos muy bien apreciar la honra y dignidad y apreciación que el asunto reina en el campo liberal.

El conde de la Moriera habla del discurso de su padre

Andrés, terminado la sesión del Congreso, el señor Maura abandonó el salón, por cuya salida pudo conocer su anterior opinión acerca de la marcha del día.

Hay que concretar el pensamiento, señor Cambó

Se espera hoy con gran interés que el ministro de Hacienda, jefe del regionalismo, señor Cambó, concrete su pensamiento que ayer dejó expuesto de momento en el Congreso, teniendo en cuenta el discutido que será quien sea el jefe del Gobierno, acordando el conde de Romanones que Maura no se atreva a hacerlo.

#### Los conservadores desorientados

Los elementos conservadores que integran las distintas ramas de este partido, ante el discurso del señor Maura, se muestran desorientados, no vislumbrando el final de este enojoso asunto que a buen seguro dará al traste con la vida del Gobierno Sánchez Guerra.

#### Enorme responsabilidad la de Maura

Habiendo una personalidad política del discurso del señor Maura, hacia mercedísimas elogios del mismo, pero advertía a segunda que don Antonio había contraído las más enormes responsabilidades políticas.

#### Don Melquiades Alvarez, ¿qué dirá?

Ante el anuncio de que en la sesión de esta tarde habría uso de la palabra el líder del reformismo don Melquiades Alvarez, ha aumentado considerablemente la expectación, siendo innumerables las peticiones de tarjetas para concurrir a la sesión.

Se surtea que el señor Alvarez hará un discurso de elevados y levantados tenores patrióticos al propio tiempo que servirá de reto al Gobierno.

#### El conde de Romanones hablará al fin.—¿Alguna travesura suya?

También se ha dicho que de no variar el curso de los acontecimientos, en la sesión de esta tarde del Congreso, después de haber hablado don Melquiades Alvarez, lo hará el conde de Romanones, al que se le sospecha la preparación de alguna de sus travesuras políticas.

#### Cambó hará la acusación en el expediente Piñero

Se tiene por descontado que los elementos regionalistas y a su frente el señor Cambó, presentará y apoyará una proposición de ley que sirva de base para exigir las responsabilidades, acusando y señalando a las autoridades de los hechos para así hacer cristalizar el procedimiento que ayer dejó tan melancólicamente señalado el señor Maura en su discurso.

#### La situación expostante del Gobierno

El Gobierno por su conducta trepada y su situación es expostante, en tanto no se dejen expuestas ante el Parlamento todas las espaldas de los distintos sectores políticos.

#### El Senado erigido en Tribunal

Como se espera que la idea lanzada por el señor Maura como el único viable y constitucional, para encauzar el debate sobre el expediente Piñero, es la presentación de una proposición de ley que una vez aprobada se la dé los trámites legales para formalizar la acusación, la cual pasará a la sesión correspondiente, a la que preguntará el Congreso si se da lectura a la misma, y en caso afirmativo se discutirá el dictamen presentado, votándose por medio de bolas en sesión pública.

Una vez verificada la votación y hecha la comunicación al Congreso, se enviará la comunicación al Senado, el que inmediatamente se constituirá en Tribunal, mandando abrir el correspondiente proceso, dándole la tramitación señalada en las leyes de enjuiciamiento, desde se agruparán todos los inculcados en delitos o delitos conexos, ocañándose después en sesión secreta por la Cámara y pasando a la comisión correspondiente, ante la cual comparecerían los culpables con sus defensores, dictándose sentencia por el Senado, cuya aprobación sería por votación.

#### El procedimiento será muy largo

Hablando de los procedimientos necesarios para el procesamiento de los culpables, el señor Piñero, quien solamente en la instrucción del suario se invertirían dos o tres meses, siendo indefinida la fecha de su terminación.

#### Sierva lo tenía previsto

Habiendo el señor Sierva del discurso del señor Maura y de lo sucedido en la sesión de anoche, ha dicho que él todo eso lo tenía previsto.

#### Besteiro, opina...

Presuntado el señor Besteiro por los acontecimientos de anoche en el Congreso ha dicho que quedaba puesta de relieve una vez más la deleznable actuación de los partidos políticos y el empeño de impedir de tener el camino emprendido, cosa que, a su juicio, no prosperará, porque la fuerza de la opinión pública sería arrasadora, para las que tierran todo cuanto al saneamiento de la vieja política.

#### El vizconde de Eza está disgustado

Amigos íntimos del vizconde de Eza no se recatan de afirmar que el mismo está disgustado con la intervención del marqués de Lema en el expediente Piñero, tratándose de un pariente de que del mismo conoce el Senado.

#### Manifestación monstruosa para el domingo 10 de diciembre

La comisión pro responsabilidades del Ateneo ha acordado suspender la misma para realizarla el día 10 de diciembre, para darle el verdadero carácter que se ha acordado y para que una organización se abra bien meditada para mayor éxito de la misma.

#### Los Reyes de España a Bélgica

Se erige que la visita que hoy realizó el embajador de Bélgica al ministro de Estado, tenía por objeto ultimar los detalles del viaje de los Reyes de España a Bruselas.

#### La ponencia liberal la defendió, a todo trance, don Melquiades Alvarez

Los bien informados aseguran que el discurso que pronunciará esta tarde don Melquiades Alvarez en el Congreso será terminante, para no dejarse coger en el lazo que se ha querido tender a los liberales, sustentando el criterio expuesto en el voto particular de la ponencia y demás declaraciones hechas por Alcalá Zamora, por tener el convencimiento de que por el camino que quieren llevar el asunto de las responsabilidades es, sencillamente, dejarse llevar de la actitud del Gobierno, para caer en la misma idea de los conservadores de llevar el asunto al Senado, para allí dejar estancadas las responsabilidades, y como quiera que el voto de los liberales acepta las distintas manifestaciones de la opinión pública en este asunto, cual es la de inhabilitar e ineptificar, moral y políticamente, a aquellos políticos del desastre para no volver a ser consejeros de la Corona.

#### Los jaimistas irán a la manifestación

La juventud jaimista ha publicado un manifiesto por el cual se adhiere a la proyectada manifestación por responsabilidades.

#### Desmintiendo al subsecretario de la Presidencia

La noticia que hace dos meses facilitó el subsecretario de la Presidencia de que los alumnos de las escuelas de Ingenieros habían acordado la vuelta al trabajo, ha sido desmentida por los propios estudiantes, que no comprenden con qué fines políticos fue hecha.

#### SENADO

A las cuatro y cincuenta abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul se hallan el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, Marina y Estado.

El ministro de la Gobernación acepta la interpelación de Ortega Morejón, sobre las facultades concedidas por el pariente de Las Hurdas a los médicos nombrados para ejercer al propio tiempo las funciones de farmacéuticos.

El presidente de la Cámara dice que por el «Diario de Sesiones» del Congreso podrán ver los señores conadores la satisfacción del voto del incidente promovido entre ambas Cámaras por los votos de los diputados.

«Maestro (don Tomás) pide al presidente del Consejo que se traiga a la Cámara la mayoría del fiscal del Supremo de Guerra y Marina, así como los documentos del solicitante para procesar al general Berenguer y el número de barcos, con expresión de sus nombres, que había en aguas de Melilla el día 22 de julio de 1921.

La Cámara se anima por momentos. El presidente del Consejo lo contesta diciendo al señor Maestro que previamente hace la declaración de que el Gobierno no creará obstáculos de ninguna clase para que se desenvuelva con entera normalidad la labor parlamentaria. Y no encuentro in-

## CARBONES

Ingleces superiores, avellana, grasa lavada, propia para fragua, a  
**Pesetas 5,50 el quintal de 46 kilos**  
Dirigir los pedidos a los almacenes de hierros, aceros y maquinarias agrícolas de  
**ROSES Y BUSTILLO**  
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba  
Oxígeno para soldadura autógena.

#### La desorientación en todos los partidos

La desorientación que ayer, al finalizar la sesión, quedó en el ambiente, es la misma que hoy existe al dar comienzo la sesión.

La pasión más vehemente hoy en todos los comentarios per una y otra parte, no regateándose los medios y procedimientos para esquivar las responsabilidades según unas y el empeño de otros en que se exijan a todo trance.

En la sesión de ayer, los primeros llevaban trazas de conseguir sus propósitos, pero pronto se advirtió la manobra política puesta en juego, ya que los contrarios se aprestaron al combate para no perder la batalla.

Nos decía esta tarde una conocida autoridad parlamentaria que el procedimiento del Senado es todo un efecto político, ya que el trámite será un procedimiento deliberado para retardar la solución de este intrincado asunto.

Además—dice—la cuestión ya va juzgada al ser votada por el Congreso la irresponsabilidad política del actual Gobierno, y amparándose en la gran mayoría del Senado para que prospere su idea.

Lo que si ha llamado notoriamente la atención a todos los parlamentarios fue la peregrina teoría del presidente del Consejo al decir que el fiscal debe acusar aun conociendo la inocencia del acusado, porque de esta manera la absolución rehabilitaría al reo.

Añade nuestro interlocutor que de prescribir esta idea del presidente, nada de extraño tendrá y será capaz de él de buscar una a aquellas que están propuestos para la Gran Cruz de Beneficencia.

Es curioso decir que el interés de la sesión de esta tarde está supeditado por entero el discurso que el gran orador Melquiades Alvarez hará en el Congreso, ya que los que se precian de estar al tanto de estas cosas dicen que el líder del reformismo hará tales afirmaciones y dirigirá tales duros ataques que cambiará por completo el debate, haciéndole discurrir por otros cauces más legales.

Toda la atención está, pues, pendiente de lo que hoy se diga en el Congreso.

#### El vizconde de Eza está disgustado

Amigos íntimos del vizconde de Eza no se recatan de afirmar que el mismo está disgustado con la intervención del marqués de Lema en el expediente Piñero, tratándose de un pariente de que del mismo conoce el Senado.

#### Manifestación monstruosa para el domingo 10 de diciembre

La comisión pro responsabilidades del Ateneo ha acordado suspender la misma para realizarla el día 10 de diciembre, para darle el verdadero carácter que se ha acordado y para que una organización se abra bien meditada para mayor éxito de la misma.

#### De Marruecos

Posiciones aprovisionadas

Larache 1.—Han quedado debidamente aprovisionadas para algunos días todas las posiciones avanzadas, ante la posible resudación de los temporales.

#### El plan de artillería realizado

Larache 1.—Conforme al plan convenido por los generales Barquete y Sanjurjo, ha quedado establecido el servicio de artillería en toda la zona.

#### Reparaciones en el Peñón de Vélez

Melilla 1.—Dentro de breves días se comenzarán las reparaciones en el Peñón de Vélez, conforme al estudio realizado por el capitán García San Miguel.

#### El kaid El Rifill

Melilla 1.—Regrasó de Tafarrit el kaid Dris el Rifill, confiriéndole con el coronel Pajols sobre las nuevas sumisiones de los cabileños que lo han solicitado.

#### Para descargar el convoy

Melilla 1.—Habiendo anulado el temporal, zarparon el «España núm. 5» y los guardacostas «Larache» y «Alcázar» al Peñón de Vélez, para descargar el convoy enviado a aquella zona.

#### Revisando a la segunda "mia"

Melilla 1.—El coronel de la Policía indígena señor Luaces estuvo en la cabilla de Had de Benisar, revisando a las fuerzas de la segunda «mia».

#### De Provincias

##### BARCELONA

#### Vacía a funcionar los centros de baile

Barcelona 1.—Este mediodía el secretario del gobierno civil, por encargo del gobernador, recibió a los periodistas encargados de la inspección del inspector de Sanidad, se había acordado la reapertura de los centros de bailes públicos, a condición de que en el plazo de quince días sean instalados ventiladores suficientes que en el espacio de veinte minutos pueda ser renovado el aire de dichos locales; los que tales requisitos no cumplan, se les clausurará definitivamente.

También se facilitó una lista eficiente de la policía de la detención de gente maleante realizada ayer.

#### Huelga en perspectiva

Barcelona 1.—Los obreros aserradores se han declarado en huelga por no haberse satisfecho una peseta de jornal que están solicitando de la gerencia de la casa Antón.

De persistir los patronos en esta actitud, se declararán en huelga general los demás obreros de la fábrica de la casa Antón.

#### Velada necrológica

Barcelona 1.—En el Ateneo Enciclopédico se celebró la anunciada velada necrológica por el asesinato del abogado y exputado a Cortes señor Layret.

Habló el diputado señor Company, que hizo un salustioso elogio del hombre virtuoso y honrado, del cerebro de aquel hombre capaz de haber llegado a dar forma al ideal sindicalista; por eso quienes lo mataron sabían que destruyeron una idea cumbre, y fue el convencimiento de que los asesinos fueron preparados por el general Arigall.

Esta declaración produce enorme impresión y gran revulsivo.

Marcelino Domingo habla de la honradez de aquel gran hombre y del período ombroso que siguió después de su muerte para las organizaciones obreras y el propio Colegio de abogados, y esto da una idea de la insensibilidad civil de la nación.

Se hizo desaparecer al único que pudo haber sido el bárbara represión ejercida contra los obreros.

Company a Layret con Rousseau, con Pi y Margall y Giner, con Costa y Soler, ya que Layret constituyó para España una risueña esperanza.

#### Testamentos de pesames

Barcelona 1.—Por el diputado provincial señor Naguer se ha dado el pésame, en nombre de la ciudad de Girona, al alcalde por el catastro marítimo de hace días.

También se han recibido millares de telegramas en tal sentido de toda España.

#### Choque de tranvías

Bilbao 1.—En la línea de Santurce al Hospital chocaron dos tranvías, resultando siete pasajeros heridos.

#### El señor Rodríguez Piñero defenderá a Jordán

Cádiz 1.—El prestigioso abogado don Manuel Rodríguez Piñero ha desmentido las informaciones que han publicado los periódicos de Madrid y Sevilla, acerca de la renuncia hecha a defender al capitán de Intendencia señor Jordán, diciendo que todo ello obedece a que habiéndosele requerido para designar un abogado o defensor sustituto no lo hizo, y el proceso se negó también a hacerlo, habiendo sido necesario que el juez militar le designara de oficio, con arreglo al artículo 559 del Código de Justicia Militar.

Manifestó que no tenía inconveniente alguno en defender al capitán Jordán, quien voluntariamente salvó los intereses del Estado, entregando, íntegra, la cantidad que retiene en su poder.

#### Castellón de la Plana

Castellón de la Plana 1.—Se ha celebrado una reunión bajo la presidencia del gobernador civil y los patronos y obreros del pueblo de Honda, sin que en la misma se llegara a un acuerdo satisfactorio.

#### PONTEVEDRA

#### Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia

Tuy 1.—Se ha recibido un expresivo telegrama del ministro de Gracia y Justicia lamentando los sucesos y centia en que los parlamentarios gallegos le prestarán su ayuda para la abolición de los foros gallegos.

#### Solemnes funerales

Tuy 1.—Se han celebrado solemnemente las funerales de las víctimas del día 27, en la parroquia de Galicrey.

#### Un cartero aprovechado

Sevilla 1.—En la sala de batallas de Coarros penetró un empleado, quien observó que un funcionario se entretenía en la grande labor de coleccionar los sellos de las cartas, a cuyo efecto los levantaba.

Llamó a la parte, la que, colocada hábilmente en el buzón, pudo comprobar el inoportuno juego, deteniendo al infeliz funcionario, que resultó con el cartero agrigado José Riquelme, al cual tenía en su poder veinticinco sellos de veinticinco céntimos recién arrebataes.

#### Continuación de una visita

Sevilla 1.—Hoy ha continuado la visita de la causa que se sigue contra Antonio Martínez Fernández, que dió muerte a la guardabarrera Catalina Carriés y a sus dos hijas.

#### Del extranjero

##### DUBLÍN

#### El cerco para detener a De Valera

Dublín 1.—Las autoridades han redobladado la vigilancia para la detención del agitador irlandés De Valera, al que se supone escondido en esta ciudad.

##### CAIRO

#### Nuevo Gobierno

El Cairo 1.—Oficialmente se ha comunicado la constitución del nuevo Gobierno bajo la presidencia de Dessali Pashá, que asumirá también la cartera del Interior.

##### BERLÍN

#### La deuda flotante alemana

Berlín 1.—La deuda flotante alemana hasta la segunda década de noviembre asciende a ciento un mil millones de marcos.

#### Una subvención para propaganda

Berlín 1.—El Comité ejecutivo comunista internacional ha acordado subvencionar al periódico órgano del partido para que haga reparto gratuito de su número cada semana por todo el mundo.

#### En defensa de nuestros tesoros artísticos

Los laudables aceres llevados a efecto hace dos semanas por la comisión provincial de Monumentos con el plausible fin de impedir se llevasen de esta capital importantes tesoros arquitectónicos de verdadero mérito, que decoraban la casa número dos de la Plaza de las Buitas, han tenido el excelente resultado que señalaban todos los amantes de nuestra ilustre y preclara Córdoba.

Por manera notable, ha contribuido al triunfo obtenido por tan culta comisión, el celo y patriotismo con que ha recomendado tan importante asunto al señor director general de Bellas Artes nuestro ilustre paisano y diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, director general de primera enseñanza.

Demostro así, el siguiente telegrama que tenemos gran satisfacción en publicar: «Excelmo. señor don Rafael Jiménez Amigo, presidente de la comisión de Monumentos, felicito cariñosamente y a esa digna comisión de su presidencia, y me es grato participarle que habiendo quedado resuelta favorablemente la instancia elevada a la dirección general de Bellas Artes por esta junta de sus derechos de preferencia, para la adquisición con destino a ese Museo de los objetos arqueológicos que pertenecieron a la casa número tres, Plaza de las Buitas, de esta artística ciudad. Le abrazo cariñosamente y a usted a los dignos señores de la junta.—Manuel Enriquez Barrios.»

El señor presidente de la comisión de Monumentos, en el voto de recibir tan importante telegrama, contestó al señor Enriquez Barrios, dándole las más expresivas gracias por su laudable actuación en favor de Córdoba.

#### Sección comercial

##### MATADERO de Córdoba

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 27 de noviembre al 3 de diciembre:

Precios para el entrador.—Cerrado vacuno: de 2,62 a 2,70 ptas.—Terneros: de 2,97 ptas.—Lamar y cabrio: de 2,01 a 2,66.

Precios de venta al público desde el día 28 de noviembre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3,03 ptas.—Id. sin id. 4,20. Ternero con hueso, 3,40.—Id. sin id., 4,80.—Machos, 2/4.

Reses sacrificadas el día 1. Diciembre.—Vacuno, 12 cabezas con 1.410 kilos.—Terneros, 2 con 145.—Lamar y cabrio, 41 con 579.

Además se han sacrificado cerdos 78 con 7.556 kilos.

#### Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucesoral de Córdoba.)

1 de Diciembre 1922.

Interior	70,15
Exterior	85,10
Amortizable 5 por 100 1920	89,00
Amortizable 5 por 100 1917	94,75
Obligaciones del Tesoro 2 años	
Enero	102,60
Banco de España	578,00
Banco Central	102,80
Compañía Arrendataria de Tabacos	238,00
Banco Español de Crédito	606,80
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	89,75
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	101,50
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	109,00
Francos	45,85
Libras	29,39
Dólares	6,49
Marcos	98,00

## Zapatería Peñuela

Para el próximo domingo, gran exposición con nuevos modelos y última novedad.

Lotería Nacional

(POR TELEGRAFO)

Table with lottery results for Lotería Nacional, including columns for 'En el sorteo verificado hoy', 'Premiados con 500 pesetas', and various prize categories like 'UNIDAD, DECENA, CENTENA'.

DE MARMOLEJO VISITA PASTORAL

A mi llegada a ésta, hoy 27, de una montaña en Sierra Morena (donde me encontraba), hallo al pueblo en son de fiesta congregado, en grandes masas, frente a la iglesia y en enjambres inmediatos. La banda municipal que suma sus acordes a la alegría del bulleto; los balcones todos colgados; profusión de automóviles y coches, sus sorprendentes como autos lespardos, y cuando, ávidamente preguntamos qué ocurre en Marmolejo, se nos dice que el pueblo entero, como en fiesta contemplativa, se dispone a recibir al Excmo. señor Obispo de la diócesis, que no tardará en llegar del inmediato pueblo de Arjona para hacer aquí su visita pastoral.

Pueblos habrá que hayan hecho un reclutamiento ofensivo a su Prelado, pero como el de Marmolejo impide. No impune dirijo a los fieles miembros de las parroquias de don Francisco Aranda, párroco de éste, y merced al cariño que nada temen en sus feligreses hacer todas las actividades de la iglesia, unido a su actividad incansable, a su sociología y altura de miras, a sus iniciativas y a los respetos que se le guardan, hijos de las virtudes que atesora, es ejemplo de estas lides, y así son estas empresas dignas por hombre tan experto.

Reciba nuestras pláticas nuestra culto parroco y buen amigo, y ágradece ahora de satisfacción el ver cómo el pueblo sabe manifestar al Prelado que está regido por un hombre celoso y bueno, que hizo de su profesión un culto y de su investidura un ideal.

En tres automóviles salieron de ésta a recibir al Obispo: el párroco, el alcalde, el comandante del puesto de la guardia civil, los jefes de las oficinas de Correos y Telégrafos, el Secretario del municipio y los diez médicos titulares. Seguidamente multitud de carruajes particulares, atestados de vecinos que querían tributo de homenaje y bienvenida al Pastor de almas que los honraba con su visita.

A la entrada del pueblo, donde se preparan miles de personas se proclaman en vitores y aclamaciones, y en imponente marcha se dirigen todos a la iglesia que, profusamente iluminada dió cabida a la masas, ansiosa de manifestar en todo momento el agrado con que recibían a la ilustre persona visitante. Subió ésta al púlpito para agradecer con resaca y sinceras frases la gratitud de un homaje tan bien sentido, y con su elocuencia supo decirnos cómo hablaban en sus sentimientos los efectos que el pueblo de Marmolejo tan sinceramente le manifestaba. Extendióse después en altos conceptos, propio de su sabiduría, y momentos hubo en los que sedujo al auditorio por la altura de la idea, la galanura de la frase y la irrefragable idea del decir, cálido y apasionado, que lo mismo subyuga que convence en lógicas inconcretoresibles que se deslizan en placidas enseñanzas que seceja ferviente quien le escucha.

La conferencia de hoy del doctor Lafara

Ayer llegó a esta capital, procedente de Madrid, el ilustre doctor don Gonzalo R. Lafara, especialista en enfermedades nerviosas, y el cual disertará esta tarde a las siete en el Colegio Médico, del tema «Sobre el arte de los locos y el mecenazgo de la creación artística», auxiliándose del aparato de proyecciones.

Permiso concedido

—[Papá] ¿Porqué te empeñas en no dejarnos dar esta tarde un paseo? —[Porque como tengo mucho trabajo no puedo acompañar.]

—[Y al te dijéramos que vamos a ver la Exposición de calzado de señora que presenta la casa Montilla, única que tiene adquiridos los últimos modelos a precios increíbles, por sus nuevas e importantes compras?]

—[No, en este momento no es lo que me interesa, pero quiero que veas la Sección de Calzado para Caballero en la que seguramente encuentran para mí un modelo práctico y económico.]

No olvidar, la gran Exposición de calzado de precios anteriores y los que pueden obtener comprando en esta casa.

Marmol Bañuelos 3 y Plata 1 Córdoba.

Sucesos y denuncias

Donde no hace falta un lugar en la Iglesia parroquial de esta villa el nacimiento de don Francisco Zafra Romero, nuestro nacional de la inmediata villa de Daña Menste, con la contadora y distinguida señorita María Cuello Padilla, cuyo enlace fue celebrado por el digno sacerdote de esta parroquia, don Rafael Jiménez Pérez.

Par pertenecer lo contrayentes a la actual Asociación de Hijos de María se está haciendo, por todas cosas le fue ofrecido, y así se llevó a cabo, formar un altar hermosísimo, con colgaduras azules y alvaridad de flores, con la Partimón Concepción, que resultó muy bien.

La novia lucía vestida de seda negra y velo corrido de seda blanca y coronada de azahar, que, dada la belleza de su persona, llamó la atención de todos.

Al acto asistieron, como padrinos, don Antonio Zafra Romero, hermano del novio, y como madrina, la señorita Isabel Carrillo Jiménez de Luque; como testigos, el joven consociado de esta villa don Eduardo Romero Parra y el abogdo don Manuel Tallón Cantero.

Par ser muy numerosas las familias de los contrayentes, asistieron como invitados el señor cura párroco, don Everisto Espino González; don Francisco Caffera Ortiz, don Antonio Fernández Arroya, don Bartolomé Romero Romero Talión, don Antonio Romero Romero, don Serafín Tallón Payto, don Francisco Cantero Payto, don Enrique Romero Payto, don Ángel Arroyo Payto, don Luis Payto Cuello, don Juan Romero Payto, don José Ojeda Medina, don Francisco Cuello Liara, don Rafael Payto Arévalo, don Eduardo López Martín, don Antonio Cuello Padilla, hermano de la novia; don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

ZUHEROS

Reda.—El día 25, a las once de la mañana, tuvo lugar en la Iglesia parroquial de esta villa el nacimiento de don Francisco Zafra Romero, nuestro nacional de la inmediata villa de Daña Menste, con la contadora y distinguida señorita María Cuello Padilla, cuyo enlace fue celebrado por el digno sacerdote de esta parroquia, don Rafael Jiménez Pérez.

Par pertenecer lo contrayentes a la actual Asociación de Hijos de María se está haciendo, por todas cosas le fue ofrecido, y así se llevó a cabo, formar un altar hermosísimo, con colgaduras azules y alvaridad de flores, con la Partimón Concepción, que resultó muy bien.

La novia lucía vestida de seda negra y velo corrido de seda blanca y coronada de azahar, que, dada la belleza de su persona, llamó la atención de todos.

Al acto asistieron, como padrinos, don Antonio Zafra Romero, hermano del novio, y como madrina, la señorita Isabel Carrillo Jiménez de Luque; como testigos, el joven consociado de esta villa don Eduardo Romero Parra y el abogdo don Manuel Tallón Cantero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Señoras de la novia: don Francisco Arroyo Baena y don Jesús Gómez Sabanero.

Academia Politécnica CORDOBA

Preparatoria para carreras del Estado

Especialidad en la preparación para ingreso en las Academias Militares

DIRECTOR D. MANUEL SAGRADO MARCHENA

JEFE DE ESTUDIOS D. PEDRO GUADALUPE SUAREZ

Comptentísimo profesorado INTERNADO

El curso para la convocatoria de Junio de 1923 empieza en 1.º de Diciembre.

Los resultados de nuestra modesta labor en los tres años de trabajo los pregonan los 15 alumnos ingresados en las distintas Academias militares.

En la convocatoria que actualmente se celebra, de los alumnos examinados llevamos 6 ingresos, resultado del que distan mucho los demás centros similares.

Como premio a su aplicación hemos de citar al joven y estudioso alumno

Don Manuel G. García Alejo

que en la actualidad figura con el número 5 entre los alumnos aprobados en la Academia de Intendencia, donde para solo 20 plazas han solicitado examen más de sesientos aspirantes.

Podrá informarse y reglamentarse al Director: Capitán ayudante del Regimiento de la Reina, número 2.

Fono-Sport

El Gramófono ideal para el campo.—Para automóvil y para viajes largos

C. MARTINEZ RÜCKER

Representante de la Sursural Piazza Hermanos Claudio Marcelo, 15.—Córdoba

Sello instantáneo "Santo,"

El sello "SANTO," es lo que usted necesita para sudar ese resfriado que le produce dolores en todo el cuerpo. Tomándolo al acostarse con un poquito de café, se suda y por la mañana tan bueno y tan sano. De venta en farmacias y droguerías

L' ABEILLE

Compañías francesas anónimas de seguros a primas fijas Madrid.—París.—Barcelona.

Fundadas: Acordadas, 1891.—Vida, 1878.—Incendios, 1887

Agente general: Pedro Sánchez.—Rodríguez Sánchez, 18.—Córdoba.

LA FABRIL CORDOBESA

Alvarez, Vázquez y Compañía, S. en C. Fábrica de Motores Hidráulicos, Materiales de construcción y artículos de saneamiento Carrera de las Ollerías, sin núm.—Teléfono 564.—Córdoba.

SE VENDEN SOLARES

situados en la barriada de San José, al pago de la Cruz de Juez, en la falda de la Sierra. Precios módicos. Para tratar con su dueño Alonso Berral, plaza de Colón 14.

El mejor alumbrado

Lámparas de luz incandescente por gasolina No dan humo ni olor y tampoco tienen peligro de explosión Su consumo es más económico que el de los carburos y aparatos de gas v electricidad.

VENTA MONTERO y MARTINEZ Claudio Marcelo, 15, frente a la Campaña CORDOBA

Pidan catálogo que se remite gratis.

Los autobuses y "El Metro,"

Son actualmente los negocios que más afluencia tienen en Córdoba, porque sirven mejor y más económicamente al público. El 1.º porque ya hoy quien de él puede dar servicio tan rápido y económico. El 2.º porque Córdoba está convertida en una ciudad tan barata como "EL METRO" sea, tan barata como las impermeables, los coches de trazo para caballero y toda confección por mí que tiene esta temporada un precio colosal.

El público reconoce que esta casa vende con gran ventaja de precios para el comprador, y contribuye al gran éxito del negocio.

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2 Sucesores: San Agustín 44.—Deanes 29 y 31.—Prestos N.º 5.

Sociedad de Gas y Electricidad

El domingo próximo, día 3, quedará acordada la corriente eléctrica desde las diez a las quince del citado día, para arreglos de la línea.

Lo que se notifica para conocimiento del público en general.

Subasta voluntaria

En el despacho de don Rafael Illanes, sito en la calle de San Alvaro número 13, se celebrará el día once del actual, a las cuatro de la tarde, la subasta de la casa número 8 duplicada de la calle de la Encarnación en esta ciudad, bajo las condiciones contenidas en el oportuno pliego, que estará de manifiesto en dicho despacho todos los días hábiles de diez a una de la tarde.

Jóvenes, si tenéis gancho, comprad los mejores de lana en EL METRO, que van tan mejores y más baratas.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Hijo de Sánchez Gama

GONDONAR, 5 Auto-piano.—Placas de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

El Buen Gusto

Confitería y Pastelería FERNANDO VACAS

Cardenal González, sin número Esta casa tiene la especialidad de pasteles finos y de todas clases a 3.50 los pasteles de los más puros estilos europeos. 1,20 docena.—Pastetes, a 0,15.—Dulces finos, 5 pesetas kilo.—Bizcochos, 6 pesetas kilo.

Fábrica de cachepos para muelles aceites de Angel Alvarado Almacenes: Agustín Moreno 138.—Barrameda.—Montemayor 11.

ERIOHM

Condo de Gardenas, 11.—Favos 65 Se hacen instalaciones a 11 pesetas por metro incluido.

